

Главная изобретательская награда страны ищет лучшего изобретателя

Всероссийское общество изобретателей и рационализаторов (ВОИР) объявило приём заявок на Премию ВОИР 2023 года, которая вручается за лучшее изобретение, имеющее наибольший коммерческий потенциал, и соответствующее «большим вызовам» научно-технологического развития Российской Федерации.

С 2018 года в нашей стране восстановлена традиция награждения лучших изобретателей и рационализаторов, которая была заложена еще в 50-х годах XX века Академией наук СССР. В дальнейшем последняя суббота июня, когда обычно вручали награды, вошла в официальный календарь как День изобретателя и рационализатора. Уже традиционно соорганизаторами главной изобретательской награды страны выступают Всероссийское общество изобретателей и рационализаторов, Российская Академия Наук, Роспатент и Министерство науки и высшего образования РФ. Главным интернет-партнером выступает деловая соцсеть TenChat. Основная цель современной Премии ВОИР - стимулирование изобретательской деятельности, направленной на развитие научно-производственной кооперации, отбор наиболее перспективных изобретательских проектов для внедрения, информирование россиян об идеях и изобретениях отечественных авторов. Такие проекты могут стать основой для создания новых промышленных производств, экономического роста отраслей и территорий, могут внести весомый вклад в развитие страны. Премия ВОИР включена в официальный план мероприятий Десятилетия науки и технологий, объявленного Президентом России.

Победителю конкурса на лучшее изобретение в гражданской сфере с наибольшим потенциалом для коммерциализации будет вручена денежная премия в 1 миллион рублей. Также будут названы лауреаты молодежной Премии ВОИР для изобретателей в возрасте до 35 лет. В отдельных номинациях изобретатели поспорят за приз за лучшую технологическую разработку женщин-изобретателей, за лучшее изобретение в интересах АО «РЖД», за лучшее решение по хранению энергии и транспорту на сжатом или сжиженном воздухе и другие. Важно, что победители и лауреаты Премии ВОИР получают реальную возможность внедрения своих разработок и вывода их на рынок. Например, коллектив медиков из Волгограда под руководством Александра Воробьева после подведения итогов прошлой премии получили возможность создания федерального центра по экзопротезированию по поручению Президента России Владимира Путина.

Жюри, которое в 2023 году возглавит известный предприниматель Владимир Дорохин - генеральный директор группы компаний «РОЭЛ»,

председатель совета директоров «Российского электротехнического концерна «Росэлпром» и кандидат технических наук – отберет по 10 лауреатов Премии ВОИР и Молодежной премии ВОИР. Финалисты представят свои проекты для очной защиты на Российской промышленной неделе, которая состоится в Москве 23-26 октября в ЭКСПОЦЕНТРЕ: <https://rusweld-expo.ru/ru/exhibition/rus-prom-week>

Предполагается, что торжественная церемония награждения победителей состоится 28-30 ноября 2023 года на площадке Конгресса молодых ученых в Сириусе.

Этапы конкурса:

Конкурс проводится с 10 июля 2023 года по 15 октября 2023 года.

Региональный этап – с 10 июля 2023 года по 01 сентября 2023 года

Финалы региональных этапов – с 01 сентября 2023 года по 30 сентября 2023 года

Всероссийский финал – с 30 сентября по 15 октября 2023 года.

Положение о конкурсе и порядок подачи заявок на сайте ros-voir.ru

Мероприятия, связанные с проведением конкурсного отбора на соискание звания «Лауреат Премии ВОИР» в 2023 году станут частью проекта «Фестиваль ВОИР: Наука и изобретения для жизни», который поддержан грантом Минобрнауки России в рамках федерального проекта «Популяризация науки и технологий».

Генеральным партнером Премии ВОИР 2023 года выступает Акционерное общество «Российские железные дороги», партнерами - Российский электротехнический концерн РУСЭЛПРОМ, АгроИнвестКлуб от Россельхозбанка, Genome Capital, Импакт Ассоциация Аванта, а также российский производитель уникальных триботехнических составов для продления ресурса механизмов и снижения расхода топлива «Инновационная компания «ЭФАМ».

Положение о Премии ВОИР и контакты организаторов – на сайте <https://www.ros-voir.ru/ru/contest/5>